

翡翠园便民市场咋成扰民市场

386户居民有271户曾反对建设,噪音、卫生等问题让业主苦恼

10日,家住张店翡翠园的市民杨女士向本报反映,她所在的小区搭建的便民市场,噪音、占道等问题令周围居民头痛不已,影响了周围居民的正常生活。在便民市场建设过程中,业主们曾为此召开业主大会,超过70%的业主不同意搭建此便民市场,而且,便民市场从开工到建成,居委会都没有与居民进行协商。



环翠路便民市场与居民楼太近,影响到周围居民的正常生活。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 张汝树 见习记者 唐宁

菜市场“包围”小区,影响居民生活

杨女士介绍说,张店环翠路便民市场自8月份开工建设,9月1日正式营业,大约有60个摊位,整个便民市场沿翡翠园小区东门前的环翠路搭建,离居民楼最近的地方仅有10—15米。

据了解,翡翠园小区属张店科苑街道科技苑社区。科技苑社区原先有一个便民市场,位于樱红村南面,但由于生意不怎么兴旺,市场里的小商贩就都转移到了翡翠园小区周围

的环翠路上摆摊设点,占道经营,在一定程度上影响了居民的出行。

出于方便居民的考虑,科技苑社区决定在环翠路上新搭建一处便民市场,但此举引起了翡翠园众多业主的反对。小区业主为此曾在8月25日召开了一次业主大会,翡翠园小区9栋楼共386户居民,其中271户投票不同意搭建便民市场,只有1户同意搭建便民市场。

业主很苦恼,3户居民搬家

据翡翠园小区业主委员会主任顾铁敏介绍,此前,很多业主找到她反映便民市场搭建后带来的种种问题。“首先是噪音,早上4点到晚上10点,熙熙攘攘的人群一直不断,噪音很大。”顾铁敏说:“居民楼和便民市场离得太近,中间没有绿化带,临街的居民更是不堪其扰。”

其次是车辆占道问题。据顾铁敏说,便民市场把路边的人行道占了,行人和车辆都只

能走车行道。“淄博市出过文件,规定流动摊点、早夜市,不得占用人行道。为什么搭建的便民市场要占用人行道?”小区居民王女士质疑说。

顾铁敏称业主们反映的问题还有很多,比如,便民市场建成后,由于人员复杂,小区频繁遭遇失窃;因为一些商贩不自觉,导致小区周围卫生状况很差,“自从建便民市场以来,我们小区有3户居民因为不堪其扰搬走了。”顾铁敏说。



环翠路便民市场与居民楼仅有一栅栏之隔。 本报记者 王鸿哲 摄

业主希望拆掉或管理好市场

“居委会在搭建便民市场之前,应该事先和我们业主商量,这毕竟是我们生活的家园。”顾铁敏说。翡翠园的大部分业主对于便民市场持拆除的意见,另外少数业主认为,即使不拆除,也应该加强管理。

“自从有了这个便民市场,不但没‘便民’,反而成了‘扰民’,给我们的生活带来了很多问题。小区卫生越来越差,一天到晚的噪音直接影响我们的正常休息,而且治安状况也受到很大影响,实在是让人难以忍受。”小区业主张先生说。

“便民市场的出发点很好,但是,居委会没有考虑我们业主的实际生活状况,事先没有和我们业主商量,事后又管理不善,我们希望居委会能有个说法。”一位小区居民说。

张店交通运输管理所运政大厅改善硬件设施

四千多运输业户享到实在服务

本报9月11日讯(记者 张汝树 通讯员 郑元萍 陈峰) 在张店区马尚镇的东南角,座落着一栋不起眼的二层小楼,虽然很多人从门前走过都不知道这是什么地方,但是,这里却被张店区四千多运输业户所熟知——它就是张店交通运输管理所。

在张店交通运输管理所一楼,驻扎着张店区交通运输局的对外窗口之一——运政大厅。说它是大厅,却不到50平方

米。但是,就这么一个小小的窗口,却承担着为全区4000多运输业户提供服务的重任。

张店交通运输管理所原办公地点位于中心城区,业户办理运输手续时很不方便,为了方便业户,决定将交通运输管理所办公地点迁至现址。此举一经推出,为广大运输业户带来了实实在在的便利。

去年8月,随着道路运输驾驶员诚信考核工作大幕的拉

开,前来运政大厅办理此项业务的业户越来越多。张店区的道路运输驾驶员有一万六千余名,如果不对办公条件进行改善,不足50平方米的“小窗口”会显得更为局促。

为此相关领导多次到大厅进行调研,最终决定投资近十万元改善大厅硬件。查询机买来了,排队机装上了,LED屏亮起来了,一排排崭新的不锈钢座椅搬进来了,来这里办理业务的业户一进

大厅无不眼前一亮。

据不完全统计,2012年,张店交通运输管理所运政大厅为918台营业性运输车辆办理了《道路运输证》,为489台运输车辆换发了《道路运输证》,审验《道路运输证》4000余个,为1042名道路运输驾驶员办理了《从业资格证》的报名手续,为1295名道路运输驾驶员进行了《从业资格证》的诚信考核及继续教育的报名工作。

相关链接

管理规定很好 落地差了点事

据了解,与便民市场相关的管理规定目前已经制定,“经营物品不得摆至路牙石以下,不得使用高音喇叭、经营直接入口食品人员要有健康证”等被进一步明确。为确保便民市场投入使用后道路畅通,《科技苑便民市场管理规定》里详细列举了对经营业户摆摊的规定。一旦经营业户违反规定,科技苑便民市场管理办公室有权将其使用的营业场所和设施无条件收回,并不再续签使用协议。“规定是很好的,但是目前来看,根本就没有落实,管理很不到位。”小区业主张先生说:“此前,科苑街道办事处一位负责人还曾说,市场运行后如果达不到预期效果,将把棚架拆除,以此显示政府为民办事的决心。我们期待居委会能尽快给我们个答复,真正让市场‘便民’而不是‘扰民’。”

本报记者 张汝树 见习记者 唐宁

国网沂源县供电 加强宣传免“误伤”

本报9月11日讯(记者 王亚男 通讯员 徐君 赵文锦 庄彬)

11日,在沂源县悦庄镇西悦庄村西机关路附近,由于该镇中心路道路提升工程正在实施,工地上一片繁忙,推土机、挖掘机等机器声隆隆,运输车辆来回穿梭。国网沂源县供电公司为了保证施工现场用电设施的安全,专门安排两名工作人员寸步不离对其进行全程监督,并向现场推土机、挖掘机等司机发放了《致起重机械驾驶员一封信》等宣传资料,提醒他们在施工时避免误挖误碰电缆、电杆,以免造成电力线路及设施破坏而发生大面积停电事故,保证配电网安全运行。

9月份以来,国网沂源县供电公司积极组织开展了对各类起重、大型机械的宣传工作,力求对每一辆起重机械宣传到位,防止造成因触及电力线路和地理电缆而造成大面积停电事故。

国网沂源县供电 清理信息设备台账

本报9月11日讯(记者 王亚男 通讯员 徐君 赵文锦 周晓坤)

为进一步梳理公司在运信息设备及库存情况,建立实物与信息运维综合监管系统(以下简称IMS)台账、综合网管系统的对应关系,从9月中旬开始,国网沂源县供电公司开展信息设备台账清理工作。

本次台账清理范围为各类信息主设备,包括网络设备、主机设备、桌面终端、安全设备、存储设备等。主要工作包括:9月13日前,以实物台账为基础,全面梳理IMS系统设备台账,确保IMS系统中设备台账与实物相符;9月20日前,依据梳理后的IMS设备台账,建立IMS台账与ERP系统、桌面管理系统、综合网管系统之间台账的对应关系;9月27日前,梳理IMS台账中设备的ERP资产编号,核准具有资产编号的IMS台账,将无ERP资产编号的台账分类标明。

国网沂源县供电公司要求调度控制中心相关班组,要进一步提高对开展信息设备台账清理工作的认识,认真组织,细致分析,确保工作顺利开展并取得实效。在实际工作中,该公司将严格按照账、卡、物一致的原则进行清理,完成台账清理工作。